

РЕКОНСТРУКЦИЈА ВОЈНОГ КОМПЛЕКСА
„ГЕНЕРАЛ ЈОВАН МИШКОВИЋ”

ЗУБ ВРЕМЕНА УРАДИО СВОЈЕ

Смештајни простор Војне академије заузима 250.000 квадратних метара с великим бројем објеката. Многи од њих нису реконструисани од како су изграђени. Стога су недавно започели обимни радови на реконструкцији тог војног комплекса. Када се заврше, према Сречима начелника Војне академије генерал-мајора Горана Зековића, услови које ће имати наши кадети и официри биће на највишем нивоу.



Војна академија оспособљава кадар за потребе Војске Србије и као високошколска и научна установа требало би кадетима да обезбеди услове живота и рада које имају најсавременије армије света. То захтева напорни труд и рад, добру логистику, али и финансијска улагања. Како је за магазин „Одбрана” истакао начелник Војне академије генерал-мајор Горан Зековић, смештајни простор Војне академије заузима 250.000 квадратних метара с великим бројем објеката. Он додаје да је немогуће инфраструктурно опслужити све у једној години, па чак ни у циклусу од више година, и то под

условом да сви критеријуми буду испуњени, да годишњи план буде финансијски довољан и да Војна академија може да реализује радове и сопственим капацитетима и капацитетима Управе за инфраструктуру Сектора за материјалне ресурсе Министарства одбране, као и ангажовањем војнограђевинских установа.

– Нажалост, евидентно је да многи објекти нису реконструисани од њихове изградње. Примера ради, главна писта на којој су сва постројавања и увежбавања кадета није обновљана од шездесетих година, од када је и изграђена. Генерације кадета увежбавају се на истој писти, а између осталог и

моја је, а да апсолутно ништа није промењено, те је зуб времена одрадио своје. Стога је реконструкција писте важна, јер се све активности оспособљавања кадета обављају на том простору. Посебно смо захвални што је министар одбране препознао нашу иницијативу о улагању и што је комплетан предвиђени сегмент инфраструктурних радова за 2018. годину започет у претходној години. Услови које ће након изведених радова имати наши кадети и официри биће на највишем нивоу. Такође, важно је напоменути да се максимално трудимо, и трудимо се, да не ометамо наставне процесе у Војној академији – истакао је генерал Зековић.



Начелник Војне академије додао је да су већ почели радови на обнављању писте, да се за постројавања користи простор испред Кадетске бригаде, а да се на редовне часове физичке обуке уместо у Спортски центар иде у Атлетску дворану и на отворени Атлетски стадион, који пружа могућност да се настава реализује у бољим временским условима.

Реконструкција пиштољске стрељане

Предмет реконструкције су, између осталог, писта за постројавање и Спортски центар, који дневно користи између три и пет стотина припадника система одбране и спољних корисника. Спортски центар никада није у значајнијем обиму реконструисан, а сада се изводе радови на побољшању свлачионица, капацитета за туширање, система расхладних уређаја, прозора, замене дрвенарије и осталог.

– Нова опрема у вредности од 15 милиона динара већ је стигла у теретану. Напоменуо бих да стара опрема није расходована, него смо њом снабдели Специјалну бригаду Војске Србије, уз одређене дораде на справама, те је припадницима јединице омогућено да се адекватно баве физичком обуком. Такође, предмет реконструкције јесте и

спољни део око Спортског центра – гимнастички део, полска теретана и пиштољска стрељана, као једна од великих инвестиција. Од 2012. године пиштољска стрељана била је, из безбедносних разлога, ван функције због ослобађања барутних честица и могућности samozапалења. Стога су потребни адекватни инфраструктурни радови који би омогућили безбедна гађања – објашњава начелник Војне академије и напомиње да се улагањем постиже рационализација трошкова, јер би сређивањем стрељане кадети престали да изводе гађања из пиштоља на полигонима широм Србије.

КОМПЛЕКС ВОЈНЕ АКАДЕМИЈЕ

У саставу Војне академије су Касарна „Генерал Јован Мишковић”, површине око 150.000 km² (242 објекта), касарна Интерната Војне гимназије, површине око 20.000 km² (95 објекта), Касарна „Бањица 2”, (одржава 50 одсто), површине око 45.000 km² (50 објекта), војни комплекс Школска зграда Војне гимназије, површине 5.000 km² (24 објекта) и војни комплекс 51. скијашки полигон „Копаноник”, површине 4.000 km² (53 објекта).

– Обнављањем ће се остварити и знатан финансијски ефекат за систем одбране, јер ће пружити услов да у стрељани може да се гађа из пиштоља калибра 7,62, 5,56 и 9 милиметара, што до сада није било могуће. Такође, у њој ће бити омогућено гађање из ваздушног наоружања и ситуационо гађање помоћу ласерских давача сигнала, што већ постоји у појединим центрима за обуку Војске Србије. Стрељана ће по много чему бити раритет и доступна читавом систему одбране, али ће пре свега служити за одвијање наставног процеса и обуку – наглашава генерал Зековић.

„Сиви дом” у новој функцији

Као корисник финансијских средстава, Војна академија надлежна је у функцији инфраструктуре и за редовно и за инвестиционо одржавање. Управа за инфраструктуру, Војнограђевински центар „Београд” и Војнограђевинска установа „Београд” Министарства одбране ангажоване су за инвестиционо, односно капитално одржавање. Војна академија некада учествује у инвестиционом делу као инвеститор, док се за обимније радова ангажује Војнограђевинска установа „Београд”. Примера ради, Војна академија сопственим капацитетима инфраструктурно обнавља поједине елементе инфраструктуре, као што је ограда Касарне „Генерал Јован Мишковић” дужине од 2.000 метара.

– Значајно је и улагање у Кадетску бригаду и у део капацитета катедри и кабинета. Обнављамо холове, мокре чворове, спаваонице, мењамо подове, прозоре и остало што је неопходно. Све што је Војна академија у досадашњем периоду радила јесу ситни финансијски ангажмани, који су више сервис одржавања и стављања у функцију за неки краћи пе-

риод него што је реконструкција или крупније инвестиционо одржавање – каже први човек Војне академије.

Реномираној војној високообразовној установи највише недостаје капацитет за смештај наших професионалних припадника који похађају курсеве усавршавања и страних слушалаца на постдипломским студијама. Адаптацијом објекта КН-25, бивше Интендантске академије, популарно названог „Сиви дом“, отвара се могућност за смештај око 170 припадника.

– Тај простор коришћен је за смештај припадника система одбране који нису имали решено стамбено питање. Када се отворила могућност њиховог иселења, објекат је остао празан и неуређен, и то ће бити једна од капиталних инвестиција у вредности радова између 115 и 120 милиона динара. Такође, један од предмета разговора с Управом за инфраструктуру, ВГЦ „Београд“ и ВГУ „Београд“ јесте коришћење њиховог производног погона за производњу намештаја у Шапцу, чиме бисмо могли да опремимо Кадетску бригаду, која је снабдевена захваљујући донацијама после Универзијаде



2009. године у Београду. Свакако треба одати признање Управи за инфраструктуру, Војнограђевинском центру „Београд“ и Војнограђевинској установи „Београд“, јер су здушно прихватили овај задатак и максимално се ангажовали да га реше, што се види и према првим назнакама којом брзином, залагањем и вољом се изводе радови – напомиње генерал Зековић.

И споменик културе пропада

Војна академија у Београду заузима и простор Интерната Војне гимназије у Хумској улици и зграде Војне гимназије у Улици Петра Чајковског, која је споменик културе.

– Објекат је изграђен као Прва мушка гимназија, 1932. године, донацијом краља Александра Карађорђевића и коришћен је за потребе ђака који су долазили у Београд на шко-

ловање. Тек од 1970. године почело је школовање војних гимназијалаца и од тада у зграду нису улагана средства. Интернат је такође саграђен седамдесетих година, али ни у њега се није много инвестирало. Уложићемо напоре да се живот, услови и стандарди помере на виши ниво, поготово јер настојимо да развијемо и стручно и усмерено средњошколско војно образовање – каже начелник Војне академије.

Управа за инфраструктуру, у складу са својим надлежностима, предузела је мере да се инфраструктурно стање војног комплекса „Генерал Јован Мишковић“ доведе на виши ниво. Према речима начелника Управе за инфраструктуру потпуковника Слободана Старчевића, а имајући у виду традицију коју Војна академија поседује и баштини, направљен је план како да се унапреди стање објеката у кругу наведене касарне.

– Тренутно се изводе радови на инвестиционом одржавању платоа за постројавање, Спортског центра и дела саобраћајница испред њега. Такође, започети су радови на реконструкцији спортских терена. Желим да истакнем да је но-

ЗНАЧАЈ ТОПЛАНЕ

Када је реч о реконструкцији и инвестицијама у Касарни „Генерал Јован Мишковић“, начелник Групе за инфраструктуру Војне академије потпуковник Ранђел Китановић каже да ту постоје објекти из разних периода – објекат у који је данас смештен Ректорат Универзитета одбране датира из 1890. године, а најновија је Атлетска дворана, изграђена 2016. године. Према његовим речима, у досадашњем раду тежиште извођења радова био је на објектима за смештај кадета, наставни процес и исхрану. Међутим, како је истакао потпуковник Китановић, од великог значаја је и топлана на том простору.

– Топлана снабдева енергијом Војномедицинску академију и касарне „Генерал Јован Мишковић“, „Васа Чарапић“, „Бањица“ и „Бањица 2“. Једини смо у Србији који испоручујемо пару притиска 12 бара, највише због потреба ВМА. Радимо 365 дана, 24 сата дневно. Инфраструктурна реконструкција у Касарни „Генерал Јован Мишковић“ свакако је одлична и неопходна инвестиција и први пут таквог обима – каже потпуковник Китановић.



КОПАОНИК

Према речима генерала Зековића, још једна важна локација за Војну академију јесте 51. скијашки полигон „Копаоник“, површине око 11 хектара, с 53 објекта високоградње површине око 4.000 m² и нискоградње, смештајног капацитета за 300 до 350 припадника система одбране.

– Ти капацитети користе се за обуку у скијању свих припадника Министарства одбране и Војске Србије, а у последње време и за опоравак пилота Ратног ваздухопловства и противваздухопловне одбране. Пилоти млазних авиона имају посебне медицинске претраге како не би дошло до девијантних здравствених проблема, и из тог разлога опоравак пилота планира се на нашем полигону на 1.800 метара надморске висине. Осим тога, полигон користе и чланови породица активних и пензионисаних припадника система одбране. Свакако да то захтева огромне инвестиције и боримо се сходно могућностима и новчаним средствима која имамо – каже начелник Војне академије.

силац реализације радова Војнограђевински центар „Београд“, а радове изводи Војнограђевинска установа „Београд“. Наш план је да у првој половини фебруара завршимо највећи део започетих радова у Спортском центру, а онда да током фебруара уређујемо просторије око базена, спортске терене и део полигона за вежбање. Када говоримо о платоу за постројавање, једино што може да утиче на рок завршетка радова јесу временски услови. Министар одбране Александар Вулин истакао је да је оквирни износ финансијских средстава која ће бити уложена у инфраструктурне радове на Војној академији око 300 милиона динара. Определили смо 78 милиона динара, који ће бити уложени у инфраструк-

турне радове на Војној академији. Од планираних средстава, за уређење пиштољске стрељане процењује се да ће бити одвојено између 80 и 90 милиона динара, а за комплетно сређивање објекта КН-25 потребно је око 115 милиона динара. Такође, ту треба додати и новчана средства за радове које реализује Војна академија – наводи потпуковник Старчевић.

Обезбедити адекватне услове за живот

Тренутно највећи изазов представља пиштољска стрељана, каже начелник Управе за инфраструктуру, с обзиром на то да постоје обавезе израде пројекта и извођења радова.

– После сагледавања свих аспеката, одлучили смо и предложили да Управа за инфраструктуру и Војнограђевински центар „Београд“ израде пројекат. То представља велики изазов за нас и у складу с тим изабрали смо најстручније људе – истиче потпуковник Старчевић.

За радове у Интернату Војне гимназије опредељено је између 25 и 30 милиона динара и, како наводи начелник Управе за инфраструктуру, план је да се ради фазно, с обзиром на то да су у објекту смештени ученици, те је потребно ускладити се с њиховим обавезама. У договору с Војном гимназијом, одлучено је да радове изводе спрат по спрат, те да почну од првог, где је размештен највећи број заједничких просторија.

– Као официр Војске Србије веома добро знам колико је сваком ученику Војне гимназије и кадету Војне академије важно да има адекватне услове за живот и рад. Те две установе су наш понос и треба да предузмемо све што је у нашој моћи како би стање на објектима било још боље и како бисмо популаризовали официрски позив – истиче потпуковник Старчевић. ■

Сања АНЂЕЛКОВИЋ
Снимила Ранка ТОМИЋ

